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−	 уміння адаптувати навчальні ресурси відповідно до особливостей 
класу, можливостей учнів; 

−	 здійснення психологічної підтримки дітей з урахуванням стресо-
вих ситуацій та нестабільних емоційних станів здобувачів освіти; 

−	 уміння реалізовувати принципи партнерства та співробітництва з 
усіма суб’єктами освітньої діяльності;

−	 уміння конструктивно урегулювати нестандартні ситуації під час 
онлайн та офлайн навчання тощо.

Таким чином, функціональна ефективність учителя в умовах воєнно-
го стану потребує свідомої відповідальності за результати педагогічної ді-
яльності, швидкої орієнтації в нестандартних ситуаціях та високого рівня 
професійної майстерності.
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Основою сучасного глобалізованого суспільства є технічний прогрес і по-
стійний розвиток технологій. Саме технологія лежить в основі більшості мен-
тальних і матеріальних благ, властивих нашому світу. Сучасна людина має 
мислити нестандартно, втілювати новітні ідеї, тенденції, створювати творчі, 
наукові та інші важливі для держави продукти. Ці зміни в суспільстві призве-
ли до необхідності створення нової моделі освіти – Нової української школи.

На сучасному етапі розвитку українського суспільства, модернізації 
системи освіти, запровадження нових стандартів освіти значно зростає 

роль учителя як активного суб’єкта педагогічного процесу, вимоги до його 
особистісних і професійних якостей, зростає соціальна та професійна по-
зиція, що відображено в Концепції Нової української школи (НУШ). Нові 
принципи навчання вимагають від кожного вчителя високого професіона-
лізму, володіння і застосування сучасних педагогічних технологій і нових 
методів навчання і виховання, бажання і вміння вчитися і постійного са-
мовдосконалення, творчого підходу і раціоналізму, а також доступності за 
зміни в контексті реалізації змісту реформи НУШ [2].

Сучасний учитель має не тільки давати знання, а й допомагати учням 
розвивати життєві навички, а саме: вміння вчитися, критично мислити, ви-
рішувати проблеми, працювати в команді, вміти спілкуватися та взаємодія-
ти, працювати та обробляти інформацію, бути креативним і мобільним тощо. 
Розвиток таких життєвих навичок має наскрізний характер і є основою для 
формування ключових особистісних компетентностей. Вивчення всіх на-
вчальних предметів забезпечує послідовне та поступове набуття учнями жит-
тєвих навичок [2]. Для цього сучасні вчителі Нової української школи мають 
створити сприятливі умови, надаючи пріоритет особистісно орієнтованому 
навчанню, використовуючи новітні сучасні технології та досвід європейських 
країн. Враховуючи все вищесказане, приходимо до висновку, що питання 
підвищення кваліфікації педагогічних працівників є дуже актуальним. Тому 
реформатори Нової української школи враховували створення оптимальних 
педагогічних умов, спрямованих на професійне зростання педагогічних пра-
цівників, в основі якого лежить набуття ними необхідних навичок [1]. 

Також варто зазначити, що при реалізації концепції НУШ особливого 
значення набуває навчання майбутнього вчителя, особливо вчителя по-
чаткових класів, використанню цифрових технологій у роботі з дітьми [5]. 
Актуальною є не лише проблема оволодіння дітьми комп’ютером, а й про-
блема підготовки їх до потоку інформації, з яким вони стикаються у повсяк-
денному житті та в навчальному закладі. Це передбачає навчання дітей 
аналізу й оцінки інформації, фільтрації інформаційного шуму, несприйнят-
ливості до агресивного впливу медіа та цифрових технологій.

Науковці визначають такі обов’язкові умови розвитку та вдоскона-
лення професійної компетентності педагогічних працівників: врахування 
специфіки навчального закладу та студентського контингенту; наявність 
стійкої та складної системи внутрішньої мотивації, диференційованої, 
гнучкої та оперативне стимулювання професійного розвитку; систематич-
не спостереження за динамікою розвитку вмінь, характером отриманих ре-
зультатів, змінами в діяльності педагогічного колективу, головним є вплив 
цих змін на рівень навчальної успішності педагога [4; 5].

Таким чином, у своїй діяльності вчитель має переосмислити власну 
позицію у навчально-виховному процесі, оновити своє професійне мислен-
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ня, зосередитися на самоосвіті, систематичному аналізі власної педагогіч-
ної діяльності, відстеженні результативності своєї роботи через систему мо-
ніторингу. Вчитель НУШ має навчити дітей активності, навичкам команд-
ної співпраці, коли учні можуть доповнювати один одного, стимулювати 
до саморозвитку та самовдосконалення, а саме, коли всі учні є частиною 
єдиного організму – класу.
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КОМПЕТЕНТНІСНИЙ ПІДХІД У ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ 
ФАХІВЦІВ ЕКОНОМІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ

Сучасні зміни суспільних й соціокультурних умов зумовили пе-
реорієнтацію системи освіти на формування в майбутніх фахівців еко-
номічних спеціальностей життєвих компетентностей, які визначають 
здатність успішно навчатися, орієнтуватися у соціумі та інформаційно-
му просторі, виконувати соціально важливі завдання, реагувати на по-
треби і виклики часу. З огляду на зазначене, актуальним завданням є 
компетентнісний підхід у підготовці майбутніх фахівців економічних 
спеціальностей.

Проблему компетентнісного підходу в освіті досліджують В. Байденко, 
І. Зимня, В. Краєвський, А. Маркова, О. Овчарук, О. Пометун, А. Хуторський. 
Аналіз сутності поняття «компетентність» розкривають С. Бондар, М. Голо-
вань, І. Гушлевська, Я. Кодлюк, О. Кучай, В. Лозовецька, Г. Мешко, Н. Пере-
вознюк, І. Родигіна, Г. Руденко, І. Чемерис. Дослідження сутності та змісту 
професійної компетенції студентів економічних спеціальностей присвя-
чено праці І. Демури, Н. Уйсімбаєвої, Ю. Осічнюка та ін. Досить змістовно 
досліджено поняття «ключові компетенції» в роботах: Н. Климова, А. Мар-
кової, А. Присяжної та ін.

Терміни «компетенція» і «компетентність» у науковій літературі 
трактуються неоднозначно. Як правило, компетенцією називають добру 
обізнаність з чим-небудь, коло повноважень певної установи чи особи. 
Компетентність розглядають як високий рівень кваліфікації, обізнаність 
особи [3, с. 59]. Компетенція – система знань, а компетентність – володіння 
знаннями. Компетентність у найзагальнішому вигляді означає володіння 
знаннями, які дозволяють судити про щось і висловлювати важливу й авто-
ритетну думку. У більш широкому розумінні компетентність – це здатність 
суб’єктів реалізовувати свою компетентність у тій чи іншій сфері діяльно-
сті. Компетентність у цьому контексті означає сферу відповідальності, коло 
обов’язків, функцію чи набір функцій, покладених на соціального суб’єкта 
в системі соціальних функцій (соціальна компетентність) або суспільному 
розподілі праці (професійна компетентність) [3].

Аналіз науково-методичної літератури щодо історії походження тер-
міна «компетентність» та похідних від нього («компетенції», «ключові 
компетентності») засвідчує: термін «компетентність» (лат. competо – дома-
гаюсь, відповідаю, підходжу) вживається порівняно недавно (у 60-х роках 
минулого століття у США, Великобританії й Німеччині під висловом «ком-
петентнісна освіта» розумілося досягнення певного освітнього результату); 
у тлумаченні наведених понять, а також у визначенні складників «клю-
чових компетентностей» у сучасній педагогічній науці та практиці немає 
одностайності. О. Пометун пояснює це тим, що суспільство й економіка не 
хочуть говорити мовою дефініцій освіти, а педагогічна наука не готова за-
пропонувати понятійного тлумачення ще не осмисленого нею результату 
освіти. «Компетентність виникла з потреби в адаптації людини до занадто 
мінливих умов існування» [2]. 

На думку А. Богуш, компетентність у змістовому сенсі охоплює три 
аспекти: знання, уміння, навички, це процес, який передбачає виникнен-
ня навичок, дій, це зв’язок між знаннями та ситуацією вирішення про-
блеми [1].

Професійна компетентність – це інтегративне утворення особистості, 
що поєднує в собі сукупність знань, умінь, досвіду, здібностей та готовності 
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